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Tabla D6. Influencia que debe intentar tener España en las decisiones sobre Europa y la 
política de la UE
Algunas personas consideran que España debería intentar tener más influencia en las deci-
siones sobre Europa y las políticas que se adoptan en Bruselas, otras, en cambio, creen que 
hay que conformarse con la influencia que hemos tenido hasta ahora. ¿Qué cree Ud.?

	 Cree que habría	 Cree que hay que	 (NO LEER)* 	  	  
	 que intentar 	 conformarse	 Le resulta	 No sabe, 
	 tener más	 con la influencia	 indiferente, 	 le falta 
	 influencia	 que hemos tenido	 no le interesa	 información	 N.C.	 Total	 (n)

Total	 72,0	 6,4	 3,4	 17,5	 0,7	 100	 (2.984)

Sexo

Hombre	 73,9	 7,8	 3,1	 14,5	 0,7	 100	 (1.440)
Mujer	 70,3	 5,2	 3,6	 20,3	 0,7	 100	 (1.544)

Edad

Hasta 24 años	 64,2	 8,6	 2,2	 25,0	 0,0	 100	 (232)
De 25 a 34	 69,1	 7,1	 4,8	 17,5	 1,5	 100	 (395)
De 35 a 44	 74,7	 7,3	 4,0	 13,3	 0,7	 100	 (577)
De 45 a 54	 76,4	 5,5	 3,4	 14,0	 0,7	 100	 (564)
De 55 a 64	 77,2	 6,3	 3,8	 11,9	 0,8	 100	 (478)
65 años o más	 67,2	 5,6	 2,2	 24,7	 0,4	 100	 (738)

Estado civil

Casado/a	 75,3	 6,1	 3,0	 15,2	 0,5	 100	 (1.592)
Soltero/a	 69,9	 6,7	 3,3	 19,1	 1,0	 100	 (907)
Viudo/a	 57,9	 4,3	 5,2	 32,2	 0,4	 100	 (233)
Separado/a	 70,4	 6,2	 7,4	 16,0	 0,0	 100	 (81)
Divorciado/a	 73,1	 10,8	 3,0	 11,4	 1,8	 100	 (167)

Educación

Primaria o menos	 60,9	 5,9	 3,1	 29,2	 0,8	 100	 (606)
Secundaria inicial	 70,0	 5,0	 4,1	 20,6	 0,3	 100	 (727)
FP de grado medio	 71,9	 4,4	 2,8	 20,1	 0,8	 100	 (249)
Secundaria superior	 74,0	 10,3	 3,0	 12,8	 0,0	 100	 (438)
FP de grado superior	 77,1	 6,7	 3,7	 11,3	 1,2	 100	 (328)
Universidad	 81,0	 6,7	 3,0	 8,2	 1,1	 100	 (631)

Situación laboral

Ocupados/as	 76,2	 6,9	 4,0	 12,2	 0,7	 100	 (1.414)
Parados/as	 68,0	 4,8	 3,1	 23,1	 1,0	 100	 (416)
Jubilados/as  
o pensionistas	 68,3	 6,3	 2,4	 22,3	 0,7	 100	 (826)
Estudiantes	 66,1	 8,1	 1,6	 23,4	 0,8	 100	 (124)
Trabajo doméstico  
no remunerado	 69,8	 6,3	 4,7	 19,3	 0,0	 100	 (192)

Clase social

Clase alta/media-alta	 79,1	 7,2	 3,7	 9,1	 1,0	 100	 (626)
Nuevas clases medias	 76,6	 6,7	 2,7	 13,3	 0,7	 100	 (671)
Viejas clases medias	 67,0	 6,3	 3,0	 22,9	 0,8	 100	 (367)
Obreros/as  
cualificados/as	 67,1	 6,6	 4,0	 21,7	 0,6	 100	 (870)
Obreros/as  
no cualificados/as	 67,5	 4,5	 3,2	 24,5	 0,3	 100	 (379)

Fuente: CIS, Barómetro de diciembre 2018, estudio 3.234.
*Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta “NO LEER” pero las registran cuando son mencionadas espontánea-
mente por las personas entrevistadas.




